Elére kell bocsatanunk, hogy a feladat kittzésekor az egyenlGtlenség iranya hibasan, forditva jelent meg.
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(A feladat helyesen:
Bizonyitsuk be, hogy ha ai, aq, ..., a, pozitiv valés szdmok, akkor
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A megoldashoz egy ismert Csebisev-féle egyenlGtlenséget hasznalunk fel.
Ha by, bo, ..., by, valamint c1, ca, ..., ¢y a valds szamoknak két, egyformdn rendezett sorozata (azaz mindkettd

novekvd, vagy mindkettd csékkend), akkor az egyes sorozatok szamtani kozépértékeinek szorzata legfeljebb akkora, mint
a megfeleld elemek szorzatainak szdmtani kézépértéke, vagyis
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(Bizonyitasa megtalalhato pl. a Matematikai versenytételek II. Rész 45. oldalan, Kozépiskolai Szakkori Fiizetek.)
A feladatban szerepl$ a1, aso, ..., a, pozitiv valés szamok sorrendjének nincs kitiintetett szerepe, ezért az altala-
nossag megszoritasa nélkiil el6irhatjuk, hogy a1 = as = ... =2 a,, > 0 teljesiiljon.
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Legyen b; = — és ¢; = (i=1, 2, ..., n). Ekkor nyilvan by S ba < ... < by, és¢1 S o £ ... S ¢y, ezért
a

+ a;
a Csebisev-féle eggfenl()’tlenség fennall ezekre a mennyiségekre. A bizonyitds most mar azon miulik, hogy esetiinkben
bic,=b;—c¢; (i=1,2, ..., n). Ennek alapjan
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A kapott egyenléStlenség mindkét oldalat a pozitiv
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elosztva éppen a bizonyitandé allitast kapjuk.
A Csebisev-féle egyenlGtlenség levezetésének ismeretében azt is megallapithatjuk, hogy egyenlGség akkor és csak
akkor all fenn a két oldal k6zott, ha a1 =as = ... = a,.

Megjegyzés. Egy hibas allitast elintézhetiink egyetlen ellenpéldaval, a megolddk zo6me azonban nem érte be ennyivel,
hanem rajott a hiba mibenlétére, és a helyes allitast be is bizonyitotta. Ok dolgozatukra a maximalis pontszamot
kaptak. A csupan ellenpéldat bekiild6k munkijat 2 pontra értékeltiik. Masodik megoldassal az 5 pont mellé tovabbi
két pontot lehetett szerezni.



